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A paraszt bosszút áll
Irta: BENCZE ISTVÁN.

A gazdasági válság első éveiben 
nem volt népszerűbb jelszó, mint a 
túltermelés, ennek volt szokás be­
tudni a mezőgazdaság egész nyomo­
rát. Az elmúlt nyáron aztán maguk 
azok is, akiknek érdekük volt az ag­
rártermények áresése, kezdték beis­
merni ezen felfogás tarthatatlansá­
gát s uj, a tényeknek megfelelő ma­
gyarázatot találtak a mezőgazdaság 
pusztulására (forgalmi és értékesítési 
akadályok, nagyipari krízis, az im­
portállamok spekulációja).

Akármi okozta a válságot, azt el­
sőnek a mezőgazdaság érezte meg, 
mivel annak jövedelme állati és nö­
vényi terményekben áll, amelyeknek 
értéke állandóan csökken, mig a 
másfoglalkozásuak jövedelme pénz­
ben áll, amelynek értéke egyre emel­
kedik. Amig a mezőgazdaság vá­
sárló- és fizetőképes volt, a másfog­
lalkozásuak nem voltak hátrányos 
helyzetben a válság dacára sem, mi­
vel azonos, vagy kevéssé csökkent jö­
vedelem mellett kiadásuk egy ideig 
kevesebb volt. Csak egy ideig, mivel 
nem sok idő múltán a sok uj. vagy 
megnövelt közteher miatt alacsony 
mezőgazdasági árak mellett is drága 
lett a kenyér, a hús, a cukor stb.

Ha igazán segíteni akartak volna a 
mezőgazdaságon, akkor nem bolettát 
kellett volna behozni, hanem termé­
szetes, vagy legalább mesterséges 
utón emelni az agrárárakat s hogyha 
ez nem lehet, megfelelően leszállítani 
a többi termények és szolgáltatások 
árát s a közterheket is. Mivel ez 
egyik sem történt meg s a mezőgaz­
daság egyre kevesebbet vett be, ki­
adása pedig még emelkedett, végül az 
agrárnépességet, különösen a védte­
len parasztságot úgy kiuzsorázták, 
hogy az fogyasztó- és fizetésképtelen 
lett. Ekkor aztán válságba kerültek 
a többi foglalkozási ágak s az állam- 
háztartás is. Mit ér a kereskedő vele, 
ha nagy kinnlevősége van, de semmi 
sem folyik be; mit ér az állam, a 
bank, ha nagy a követelése az adó­
zóval, illetve az adóssal szemben, de 
behajthatatlan?

A legnagyobb, teli hordó is kime­
rül, ha csak kivesznek belőle. Ez a 
mezőgazda, a paraszt, helyesebben a- 
gazdasági élet vastörvényeinek a 
bosszúja. A bosszú azonban nem eny- 
nyiből fog állani, lesz annak egy má­
sodik része is.

A koldussá lett parasztság nagy 
része ma már a legkisebb befektetés­
re is képtelen: tenyérnyi, kopott eke­
vassal szánt, iitött-kopott szekérén 
]ar; nincs elég jószága s igy kiuzso-

rázott földjére istállótrágya sem jut, 
nemhogy műtrágya; régi, rossz gé­
peit nem bírja kicserélni, stb. Tud­
ják-e azok, akik keveset-termeléssel, 
túltermeléssel, a minőségi termelés 
hiányával magyarázták a válságot, mi 
lesz ennek a vége? Az lesz az egész 
világon, hogy egy rossz termés ese­
tén a hires „túltermelés” melleit 
majd nem fog az emberiségnek elég 
élelem rendelkezésére állani s éhen 
halhatnak az emberek, annyira fog a 
termelés csökkenni. Kár tehát ma 
meg már a termelés csökkentésének

Az egyházi segélyek ügyében Tó'h 
Lajos dr. elnök azt kérte, hogy azokra a 
nagy érdekekre figyelemmel, amelyeket e 
segélyek szolgálnak, a régi összeget 
hagyják meg a költségvetésben, mert 
azok elvonása cselén az iskolák átvételé­
vel nagyobb teher szállana a városra.

jelszavával (valaha a termelés növe­
lése volt a jelszó) a még józan pa­
rasztságot megvaditani, a csökkentés 
anélkül is bekövetkezik s oly mér­
tékben, hogy a szobatudósoknak és 
majmolóiknak aligha lesz abban 
kedve. Ugyanis a mostoha viszonyok, 
a íöldmivesnép elszegényedése miatt, 
akkor is csökken a termelés, ha a 
földmives nem akarja s ehez járul 
még egy nagyon fontos lelki ténye­
ző: minden földmives kénytelen meg­
állapítani, hogy munkájának nincs 
foganatja s ebből elkeseredésében azt

S t e i n f e 1 d István ekkor zárt tár­
gyalást kért az elnöktől. Az elnök a ké­
résnek eleget tett s igy az ülés értekez­
letté alakult át.

Mintegy húsz percnyi zárt tanácskozás

a következtetést vonja le, hogy igye­
kezni, jobbat és többet termelni nem 
érdemes.

Ide juttatta a világot a kapzsiság 
és a tudákosság. A válságnak tehát 
morális oka is van.

A mezőgazdaság leromlásának s a 
termelés emiatt bekövetkező nagy­
arányú hanyatlásának végső eredmé­
nye természetesen csak az agrárter­
mények árának emelkedése lehet, 
amely esetleg a kívánatosnál is na­
gyobb lesz. Egyik végletet igy egyen­
líti ki majd a másik.

után az elnök újra megnyitotta az ülést.
Dr. Hegedűs Jenő volt a nyílt ülés 

első felszólalója, aki elfogadja az elnöki 
javaslatot és rámutat arra, hogy ha nem 
a város költségvetésében, akkor az egy­
házi adóban úgyis meg kellene fizetni az 
egyház fentartására szükséges összeget, 
Rámutatott azonban arra is, hogy a nép- 
szövetségi pénzügyi szakértő is sokallta 
az autonómiák és egyházak adóját.

Dr, V á s á r y István polgármester : 
Hegedűs Jenő bizottsági tag ur már má­
sodízben hozza elő, ületőleg a takaríkos- 
sági bizottság előtt másodízben kerül 
szóba a népszövetségi megbízott bizo­
nyos jelentéstétele. Most a népszövetségi 
megbízott jelentésének azzal a részével 
foglalkozott, amely most már még to­
vább megy a mi ügyeinkbe való beavat­
kozás terén. Most már nem elegendő az 
állami pénzügyeknek, nem elegendő az 
autonom közigazgatási, közjogi testüle­
tek pénzügyeinek, hanem ez az egyhá­
zak, mint autonom testületek pénzügyei­
nek vizsgálatát is a maga hatáskörébe es 
kritikája alá vonja.

— Bizonyos mértékig egy kicsit aggó­
dással szemlélem, hogy a népszövetségi 
megbízott e megjegyzései, eme kritika; 
és eme kívánságai nem úgy fogadtam i 
mint ahogy azt valóban fogadni kelier 
hanem ezek úgy vétetnek mindenk. a 
mint amelyek a mi részünkről semnv 
kritikát nem vonhatnak maguk után.
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Éles támadást intézett Vásáry polgár­
mester a takarékossági bizottságban 

Tyier népszövetségi biztos ellen
Elbirhatatlan az adóteher, de nem a számok miatt, hanem azért, 
mert sem a polgároknak, sem a nemzetnek nincs már jövedelme 
— Ä magyarság ehzegényedését nem ez a nemzet okozta, hanem 

azok, akik Tyieri ideküldtéK a nemzet nyakára
A takarékossági bizottság dr. Tóth 

Lajos elnöklete alatt pénteken délután 
folytatta és befejezte tárgyalását.

207.000 PENGŐ A VILÁGÍTÁSI 
VÁLLALAT ÉVI TISZTA 

HASZNA.
Első tárgy a világítási vállalat ko.-seg- 

vetése volt, amelyet Rimanóczy Béla 
igazgató ismertetett. A múlt ülésen tett 
órabérleszállitások körül nagy vita kelet­
kezett, mert az órabérek csökkentése 
80.000 pengővel csökkentené a bevételt, 
ami viszont azt eredményezné, hogy a 
közvilágítás költségét is figyelembe véve 
30.000 pengő deficitet okozna és ez négy 
százalékos pótadó emelését idézné elő. A

bizottság hosszú vita után eltekintett az 
órabér leszállításától, visszaállították a 
régi órabéreket s igy a gáz árának 22 
fillérre történt leszállítása érvényben ha­
gyatván, a költségvetés úgy alakult, hogy 
a gázgyári üzemnél 660.000 pengő fede­
zettel szemben 656.000 pengő szükséglet 
áll fenn és igy 4000 pengő a maradvány, 
a viUanygyárnál a fedezet 2,048.000 
pengő, a szükséglet 1,850.000 pengő, a 
tiszta haszon 198.000 pengő, a városi üz­
letnél 197.000 pengő a fedezet, a szükség­
let 191.000 pengő, a tiszta haszen 5000 
pengő, összesen az egyesített vállalatnál 
tehát 2,906.000 pengő a fedezet, 2,698.000 
pengő a szükséglet és igy a tiszta haszon 
207.000 pengő.

Felemelik a vizdjaka
Hosszabb vita volt a vizdijak emelése 

körül. Végül a bizottság elfogadta a ja­
vaslatot, hogy a 26 filléres vizdij 6 fil­

lérrel köbméterenként 32 fillérre emel­
essék. Ezzel a költségvetés 110.000 pen­

gővel javul s igy a deficit eltün:k.

Nem reduiaija a varo& 
a felekezeti iskolák seyeiye-

Balogh István is ezt kérte a bizott­
ságtól.
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m
amelyek axiomaszerü megállapítások, 
amelyekhez nekünk igazodnunk kell a sa­
ját nemzeti létünk és jövőnk érdekében. 
Nekem egészen más a felfogásom ebben 
a kérdésben. Én ezt a népszövetségi meg­
bízottat nem olyannak tekintem, mmt 
akinek eminenter az volna a célja, hogy

a mi jövőnket és jövőnk gazdasági alap­
jait biztosítsa. Éppen ezekből a nyilatko­
zatokból és abból a terrénumból, amely­
re elkalandozott, megállapítható, hogy az 
a célja, hogy a hitelezőink érdekeit min- 
denekfelctt, esetleg a mi rovásunkra is 
biztosítsa. Meg kellett volna állapítania 
ennek a népszövetségi megbízottnak, 
hogy nem ott a baj, hogy Magyarország 
költségvetése és az autonómiák költség­
vetése hallatlanul túlméretezett, még 
kevésbbé ott a baj, hogy az egyházak a 
valláserkölcsi kivánalmaknak és köteles­
ségeiknek teljes mértékben akarnak ele­
get tenni éppen a fennforgó nehéz hely­
zetre tekintettel, hanem éppen ott a baj, 
hogy a népszövetségi megbízott küldői 
lehetetlenné tették, hogy Magyarország­
nak ugyanaz legyen a jövedelme, mint 
négy-öt évvel ezelőtt volt.
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Nem kell szenlirásnak venni 
n pszövetségi biztos kijelentéseit

itTTN ÚJSÁG
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üzemnek kot látóit íentartása a legjobb 
megoldás és mivel megvan a remény ar­
ra, hogy deficit nem lesz, a költségvetést 
elfogadja.

A. bizottság ezután a költségvetést 
egyhangúan el is fogadta.

BALOGH ISTVÁN 
ÉKSZEREKET AKAR ADNI 

AZ ÁLLAMNAK.
Balogh István terjesztette elő ez­

után nyolc pontból álló javaslatát, amely­
ben az általános gazdasági helyzettel 
kapcsolatban kíván felterjesztést intézni 
a kormányhoz a helyzet megjavítása ér­
dekében. E javaslatok között indítvá­
nyozta azt is, hogy mindenki arany- 
neműit, ékszereit ajánlja fel az állam­
nak. Ez 400 millió pengő értéket jelent.

Fővárosi K a 1 a p h á z
Széchenyi ucca 24. $

Női Italer aiakltis l'Aft í
eredeti modellek után I »0
Modellkalapokból állandóan | 

nagy raktár. j;
'VtmTBiifi

Ezzel az állam többségbe kerülne a 
Nemzeti Banknál és a szükséges és most 
annyira nélkülözött bankjegyeket fedezet 
mellett a nemzetnek rendelkezésére bo­
csáthatná.

A bizottság a javaslatokat kiadta elő­
készítés végett a közgazdasági bizottság­
nak.

Ezután az elnök annak kijelentése mel­
lett, hogy a bizottság ezzel befejezte 
munkásságát, köszönetét mondott a bi­
zottság tagjainak értékes munkássá­
gukért.

— Ezek csak azt látják, hogy a nem­
zet, amely ezer év szenvedései után ért 
e! mai kulturális fokára, erről nem akar 
visszacsúszni még akkor sem, ha a nép- 
szövetségi megbízott és küldői azt ki­
váltják, hogy süllyedjen vissza évszáza­
dokra. Ezért tartom szomorúnak, hogy 
ezeket a kijelentéseket szentirásnak vesz- 
sziik. Ezeket a kijelentéseket igenis kri­
tika alá kell vonni és megállapítani, 
hogy ez falsum Így beállítani a dolgokat. 
Nem Magyarország az, ahol a lakosság 
fejenkénti adóterhe valami abnormisan 
elviselhetetlen volna abszolút számokban 
Elbirhatatlan az adóteher, de nem az ab 
szolut számok miatt, hanem mert nine; 
keresete a polgároknak, nincs jövedelem 
és nincs nemzeti jövedelem. És hogy 
nincs, azt nem ez a nemzet okozta, ha­
nem azok, akik ideküldték ezt az ... el­
lenőrt a nemzet nyakára. Egyszer már 
kénytelen voltam hangot adni annak, 
hogy bármit mondanak is reánk, ebben 
a tekintetben én nem vagyok hajlandó 
éppen a nemzet jövője érdekében minden 
körülmények között térdet, fejet hajtani 
ezeknek a kritikáknak, hanem rá akarok 
mutatni arra a hipokrizisre, amellyel tör­
ténik ennek a nemzetnek kritizálása a 
külföld részéről.

Az általános helyesléssel kisírt felszó­
lalás után a takarékossági bizottság 
négy szavazattal kettő ellenében elfo­
gadta az elnök javaslatát, hogy az egy­
házi segélyeket változatlan összegben 
hagyják meg a költségvetésben.

Ezután A r y Lajos főszámvevő elő­
terjesztésére kisebb összegeket állított 
be a takarékossági bizottság többek kö­
zött a fertőtlenítő, a hajléktalanok men- 
heiyének átépítése, a venereás gondozó 
támogatása, a cserkészek segélyezése cél­
jára a világjamboree alkalmából. Az el­
nök ekkor i 
megkezdték 
tárgyalását.

dése 1933 május elsején és 102 bérlő 
1917-es alapon lakik.

Javasolja a bizottság, hogy a kisgyü- 
lés a régebbi bérlőkön kívül azokkal 
szemben :s gyakoroljon méltányosságot, 
akii. .i: szerződése 1933 május 1-én túl 
terjed, de a bérletet nem régen bírják. 
A takarékossági bizottság igy is határo­
zott.

NEM LESZ DEFICITJE 
A VÁROSI TÉGLAGYÁRNAK.

M e d v e g y Elemér igazgató terjesz­
tette elő ezután a téglagyár költségveté­
sét, amely szerint az üzemet tovább foly­
tatva korlátolt keretek között, 20.000 
pengő deficit jelentkezik, amely azonban 
a most folyamatban lévő szállítási szer­
ződések perfektuálásával kikiiszöböltetik, 
úgy hoítv a t«"Vnvámak nem lesz defi­
citje.

E kérdésnél dr. Jakobovits Jó­
zsef rámutatott a felkért német szakértő 
véleményére, amely szerint a téglagyár 
tervezése és megépítése helyesen történt, 
az üzemvezetés helyes. Dr. Jakobovits 
József szerint a műszaki és tudományos 
szempontból igen értékes szakvélemény­
nek az a hibája, hogy abból az alap­
elgondolásból indul ki, hogy a városi 
téglagyárnak a többi téglagyárral kar- 
telibe kell lépnie. Ez azonban a mai köz­
hangulat mellett el sem képzelhető és 
meg sem engedhető, bár el kell ismerni, 
hogy a termelési elosztásra vonatkozó 
szövetség igen is helyes lehet. Mivel az
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60 fillérért leszúrtak és kiraboltak 
egy szobafestősegédet

Kiss Imre szobafestősegéd a Varga­
kertben járt éjszakai szállást keresve. 
A Legányi ucca sarkán hirtelen egy 
öttagú társaság toppant eléje, az isme­
retlen emberek megtámadták és miköz-

ben szive alatt megszurták, összes 
készpénz vagyonát, 60 fillért, elszedték 
tőle. A kiilönös támadók kilétét most 
kutatja a rendőrség.

Elutasították Rácz Kálmán 
ujraíeívételi kérvényét

A végzést nem lehetett kézbesíteni az úri haramiá­
nak, mert pár hét előtt megszökött a Csillagbörtönből

A debreceni detektivgyilkos Rácz 
Kálmán, mint megírtuk, pőrének ujrafel- 
vételét kérte a debreceni törvényszéktől, 
arra hivatkozva, hogy neki nem volt tá­
madási szándéka és nem akarta megölni 
Tóth detektívet, aki Földi Imre detektiv- 
csoportvezetővel indult az ő elfogására. 
Földit sem szándékosan lőtte meg, mert 
a sötét padláson, ahol elbújt üldözői elől, 
nem is láthatott jól.

A törvényszék Rácz Kálmán kérvényét, 
melyet dr. A ez él Jenő védőügyvéd ter­
jesztett elő, elfogadta és dr. F ü 1 ö p Ká­
roly törvényszéki bírónak adta ki tanul­
mányozásra. Az Ujrafelvételi kérelem 
nem járt Rácz Kálmánra kedvező ered­
ménnyel, mert kérését — mint alaptalant 
— a törvényszék elutasította. A bíróság 
az elutasító végzést elküldte a szegedi
<>.a».«.®, ».«ge.«.®,. e.ee.«.QB, .e.<ag.«.«g>

ziinctet adott, amely után 
a béri e sr állítások ügyének

MELYIK BÉRLŐVEL GYAKO­
ROLJON MÉLTÁNYOSSÁGOT 

A VÁROS?
Zöld József tb. h. polgármester be­

jelentette, hogy a kiküldött bizottság át­
vizsgálta a bérleti szerződéseket és úgy 
találta, hogy 609 bérlője van Debrecen­
nek, akik közül 276-nak jár le a szerző-

A SZE^KARTELL
felrobbanás eredménye

P 3 20, P 4 — P 5'20-al
váltsa ki egész télre

SZÉNBÉRLETÉT
edelényi, salgótarjáni és tojásbrikett 

szenekre. Bővebbet j
KORONA, PIAC UCCA 10. S7„ I
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börtönbe, hogy kézbesítsék Rácz Kál­
mánnak, de az irat visszajött, mert nem
kézbesithető. Rácz Kálmán ugyanis _
mint ismeretes — nem várta meg az 
ujrafelvételi kérvény sorsának eldőltét, 
megszökött a börtönből és azóta nyoma 
veszett A legnagyobb eréllyel indított 
nyomozás sem tudta kézrekeriteni a szö­
kött fegyencet

Darkó Jenő és Bariba Ká­
roly professzorok előadásai

A Tisza István Tudományos Társa­
ság I. osztálya szokott havi ülését 
kedden, 8-án délután 5 órakor tartja a 
Déri-muzeum előadótermében. Ezen az 
ülésen is két igen széles körben érdek­
lődésre számitó előadás kerül sorra, 
Darkó Jenő professzor, az osztály 
elnöke, „Bizánci—magyar kapcsolatok 
a XIII. században" címen tart előadást, 
amely a magyar történelemnek ezt a 
fontos korszakát egészen uj megvilá­
gításba helyezi. Darkó professzor ma 
Európa egyik legismertebb és legbc- 
csültebb bizantológusa, emellett ku­
tatásainak újabb iránya közelről érdekli 
magyar történelmi felfogásunkat is. 
Utána Bartha Károly, a ref. kollégium 
tanitóképzőinlézetének kiváló tanára, 
akit a Társaság újabban választott 
tagjai közé, tartja meg székfoglaló ér­
tekezését, amely tárgyánál fogva is 
bizonyára egész Debrecenben nagy ér­
deklődést fog kelteni. Az előadás címe: 
„Adalékok a hortobágyi szókincshez.” 
Belépődíj nincs, a Társaság vendége­
ket szívesen lát.

~iltíf jy^r.WrtÁA-ő&gü&i;í.

Mussolini a turini fascisla-ünncpcn a csapaíszemlén, ahol először jelent meg roham­
sisakban. Ekkor mondta nagy beszédet, amelyben egyenjogúságot követelt Német­

országnak a fegyverkezés terén.

a HEGEDŰS és SÁNDOR rt. 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül
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Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József” keserü- 
viz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Hires 
nőorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján Írnak a valódi Ferenc József 
vízről, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható anél- 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

Kassai vendégek Debrecenben
Kárpátalji kisebbségi magyar élet két 

szellemi vezére, dr. Sziklay Ferenc, a 
felvidéki egyesült magyar pártok kul- 
turreferense és Mécs László, a nagy 
magyar költő, városok szövetsége meg­
hívására november 11-én, pénteken dél­
után 6 órakor a Déri-muzeum előadó­
termében felolvasó estét tartanak.

Az est műsorán Ady Lajos megnyitó- 
beszéddel, dr. Sziklay Ferenc „Hogy 
élünk a Kárpátok alatt" cimü előadás­
sal, Mécs László költeményeivel sze­
repel. A számozott műsorok a Méliusz 
ban kaphatók.

Dezső járásbiró, aki előtt Bógenné 
azzal védekezett, hogy a szerződést 
csak forma szerint kötötték meg s ő 
nem bizományba vette át az árut 
Poppertől. Az egyességet felajánlotta 
oly módon, hogy ha pénze jut, meg­
fizeti tartozását. Tekintettel arra, hogy 
Bógenné tagadta a bizományi vásár­
lást, a biró felmutatta előtte az írást 
amelyben az asszony kötelezte magát, 
hogy három napon belül megfizeti a 
vásári eladásra átvett áruk értékét.

— Szabadna látnom azt az aláírást? 
— kérdezte Bógenné a bírótól.

— Tessék itt van — válaszolt Janka 
dr. —, de arra én is megesküszöm, hogy 
az aláírás magától származik.

Özvegy Bógennének ugyanis nem ez 
az első szereplése már a biróság előtt.

Az asszony átvette az írást és el­
ismerte ő is, hogy sajátmaga irta alá.

Az ügyészi megbízott kérte a vád­
lott megbüntetését, Bógenné azonban 
bűncselekmény hiányában felmentését 
kérte.

A biróság Ítéletében bűnösnek mon-

Legnemesebb angol szöveteimet 
minden elfogadható árban

méterszámra is kiárusítom, 
mesteri szabással feldolgozom. 
A gazdasági helyzet 
nem tűr magas árakat'
Most rendeljen!
Most vásároljon!

Békés Lajos
urlszabősága

dotta ki özvegy Bógen Józsefnét sik­
kasztás vétségében és 40 pengő pénz 
büntetésre Ítélte. A büntetés ellen az 
elitéit fellebbezést jelentett be.

A debreceni cserkészkerüie* 
tájékoztató előadássorozatot 

rendez
A debreceni cserkészkerület mind­

azok részére, akik a cserkészmozgalom 
iránt érdeklődnek, ingyenes tájékoztató 
előadássorozatot rendez.

Az előadásoknak az a célja, hogy 
mindazok, akik a cserkészet iránt ér­
deklődnek, a cserkészetet közelebbről 
megismerhessék és esetleg a mozgalom­
ba bekapcsolódhassanak. Az előadások 
e hó közepén kezdődnek és március 
közepéig tartanak. December 15-től 
január 15-ig szünet. Az előadások a hét 
valamely köznapján délután a kora esti 
órákban lesznek, hogy a hivatali elfog­
laltság ne legyen akadálya a hallgatás­
nak. Az előadások pontos idejét és 
helyet a kerület később határozza meg. 
Az előadásokat az ország legkiválóbb 
cserkészvezetői tartják. A kerület fel­
kéri mindazokat, akik a mozgalom 
iránt érdeklődnek, hogy az előadás- 
sorozat végig hallgatásának szándékát 
a cserkészkerület elnökségével (Debre­
cen, ref. gimnázium) levelezőlapon 
legkésőbben 8-áig közölni szíveskedje­
nek. A tájékoztató előadássorozatot 
szép tavaszi időben gyakorlati előadás 
egészíti ki a cserkészparkban.

Felekezetközi és egyesületközi 
oízoítság alakul Debrecenben 
a téli inségakció levezetésére

A társadalmi uion gyűjtött pénzt az egyesüle 
tek nem küiön külön, hanem központilag fogják 
szétosztani a nyomorgók között — Vasary pol­
gármester szerint a város rendelkezésére álló 
pénz nem elég az ínségakció lebonyolítására

munkába, hogy ő állapítja meg a segé­
lyezés jogosultságát. Nagy köszönettel 
fogadja az egyesületek és felekezetek ha­
tóságot támogató munkáját. A hatóság­
nak ragaszkodni kell, hogy minden eset 
a lehetőség határáig teljes egyenlőséggel 
biráltassék el. Az egyöntetűséget feltét­
lenül biztosítani keik Neki nemcsak

Amikor a bizományi 
árus adós marad

Még ez év augusztus 23-án felke­
reste Popper Dezső Simonffy uccai 
kereskedőt özvegy Bógen Józsefné és 
ISO pengő értékű árut vásárolt tőle bi­
zományba. Az árat nem fizette ki, 
hanem kötelezte magát, hogy három 
nap múlva, vagyis mikorára lezajlik a 
debreceni nagyvásár, megfizeti a vásá­
rolt holmi értékét.

A jelzett napon Bógenné jelentke­
zett a kereskedőnél, de csak 141 pengőt 
fizetett ki neki és kijelentette, hogy a 
többi pénzzel egyelőre nem tud elszá­
molni. Popper Dezső ekkor kérte az 
asszonyt, hogy a fennmaradó összeg 
értékének megfelelő árut szolgáltassa 
vissza, de erre azt mondotta Bógenné, 
hogy az árut már eladta és a pénzt 
csak akkor lógja megfizetni, mikor lesz 
pénze.

A kereskedő azonban ebbe nem volt 
hajlandó belemenni és sikkasztás címén 
lejelentést tett Bógenné ellen. Az 
ügyet pénteken tárgyalta dr. Janka

Az inségakció megindítása ügyében dr 
V á s á r y István polgármester pénteken 
délelőttre hívta össze az inségakció bi­
zottságot, hogy a társadalmi egyesületek 
és a felekezetek ismerjék meg a reájuk 
háramló munkát. Az ülésen megjelentek 
az egyházak és jótékonysági egyesületek 
képviselői, valamint a társadalmi akció 
elnöknője, báró V a y Lászlóné.

Dr. V á s á r y István polgármester 
üdvözölte a megjelentedet, akik előtt is­
mertette az inségakció körülményeit. El 
mondta, hogy

a hatóság minden intézkedést meg­

tett.

Az az összeg, amely a városnak rendel 
kezesére áll, nem lesz elég az akció le­
bonyolítására. A segélyezendők egy cso­
portját tehát a hatósági akcióból ki kel­
lett kapcsolni, mert egyrészt elégséges 
pénz nem áll rendelkezésre, másrészt a 
hatóság határozott álláspontja, hogy a 
hatósági segélyben csak azok részesülje­
nek, akik ezért effektiv munkát végez­
nek. Azonban

mindenki nem szorítható munkára, 
mert vannak munkaképtelen fér­

fiak és a nők.

Ezeknek a segélyezését a közgyűlés a 
társadalmi jótékonyságra utalta. A jóté­
konysági egyesületek és elsősorban a fe­
lekezetek kötelessége, hogy a szegények­
ről gondoskodjék. Meg van győződve, 
hogy ezek most a fokozottan nehéz 
helyzetben kötelességüket nagyon jól 
fogják teljesíteni. De munkájuk csak úgy 
lesz eredményes, ha autonom tevékeny­
ségüket a nagy cél szolgálatába állítják s 
központilag, egyöntetűen cselekednek. A 
hatóság csak annyiban avatkozik bele a

Porosz koksz
kapható

DEBRECENI FAIPAR 
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módja, de kötelessége is, hogy gondos 
kodjék az együttműködésről. Figyelmez­
teti a társadalmi egyesületek ve«, elvit, 
hogy az egyesületeknek csak a tagdíj be­
szedése és annak alapszabályszerü fel- 
használása a joga, de minden más gyűj­
téshez hatósági engedély kell. ő ?z en­
gedélyt külön kérés nélkül már most 
megadja, ha az egyesületek feltétel nél­
kül elfogadják a tervezetét. Még egyszer 
köszönetét mond a megjelenteknek.

Dr. Lindenberger János prépost, 
apostoli kormányzó kijelenti, hogy egy­
háza és egyesületei részéről fentartás 
nélkül hozzájárul a polgármester tervé­
hez. Tisztában van azzal, hogy minden 
fillérre az egységes nagy cél érdekében 
szükség van és elszórni való fillérünk 
nincsen, ezért csak egységes eljárással 
lehet eredményt elérm. Hivatkozik elő­
zőén előfordult esetre, amikor egyesek 
négy-öt helyről kaptak segélyt. Meg van 
győződve, hogy

a hatóság a legjobban fogja elhe­
lyezni a segélyeket.

Erre kitünően bevált szerve is vám a 
népjóléti hivatal, amelyet ez alkalommal 
k: kellene bővíteni.

Uray Sándor a református egyház 
részéről csatlakozik nagy örömmel az el­
járás egységesítéséhez.

Dr. V á s á r y István polgármester ez­
után javasolta, hogy

alakítsanak felekezet- és egyesület- 

közi bizottságot,

amelybe minden felekezet és egyesület 
egy-egy tagot küldjön ki. Ennek a bi­
zottságnak elnöke a társadalom részéró! 
báró V a y Lászlóné, a hatóság részéről 
ő maga, a főispánné helyettese egy meg­
választandó urhölgy, az ő helyettese dr.

Csűrös Ferenc tanácsnok lenne. A 
népjóléti hivatal lenne a központi gyűjtő- 
szerv, amelyet személyzettel egészítenek 
ki Ide folyik be minden gyűjtés és az 
gondoskodik a segélyek megfelelő helyre 
juttatásáról. A 47 körzet mindegyikébe 
egy öt tagú küldöttséget válasszon a bi­
zottság. összesen 250—280 tagra van 
szükség, alak a gyűjtést is végzik. A ta­
gokat a felekezetek és egyesületek jelölik 
ki es a báró Vay Lászlóné elnöklete 
alatt működő bizottság osztja be iehe- 
töen úgy, hogy mindenki olyan körzetbe 
jusson, amelyben ismerős, A 47 körzet 
beosztásáról szóló leírást sokszorosítják 
s megküldik a felekezeteknek és egyesü­
leteknek, hogy a maguk körében a tago­
kat kijelölhessék. A végleges beosztást 
azután a jövő héten a bizottság ülése 
fogja elvégezni. Figyelmeztet arra, hogy

e munkára olyan tagokat jelölje­
nek ki, akik azt el is akarják és 
tudják végezni, mert ez a munka 
szellemileg és fizikailag is nehéz.

Végül, miután az értekezlet a polgár- 
mester minden előterjesztését elfogadta, 
dr. V á s á r y István polgármester újból 
nn-g* őszön le a nagy érdeklődést, az ér­
tekezletet berekesztette.

Gál Benő előadása
a Mun&as-O a, honban

A debreceni Munkás-Otthonban min­
den vasárnap tartandó ismeretterjesztő 
előadások során f. évi november 6-án 
délután fel 4 órakor Gál Benő, a szak- 
szervezetek országos szövetségének 
titkára tart előadást „Megélhet-e 
agrárország ’ cimen s ezen előadási- 
ban Magyarország, mint agrárország 
gazdasági helyzetével foglalkozik kap­
csolatban az ipari munkássággal. Az 
előadás r.agy érdeklődésre tart számot, 
mert Gál Benő egyike a modern mun­
kásmozgalom legképzettebb szocioló­
gusainak, akiknek az ország gazdasági 
helyzetére vonatkozó statisztikai ada­
tait is minden közgazdasági tényező 
szívesen használja fel. Az előadást 
egyébkent a szokásos műsor kiséri, 
amely a következő: 1. Szabó Lőrinc 
verseit szavalja: Fenyő Erzsébet, 2. 
Megélhet-e agrárország? Előadja: Gál 
Benő. 3. Ady-verseket szaval: Soós Ila. 
4. Hegedűszólót előad: Ehrenfreund 
Joli. 5. Müdalokat énekel Rácz Lili. 6. 
Opera-áriák. Énekli: Kácz Lili. Zon­
gorán kisér: Sebestyén József. 7. Két 
arisztokrata. Párjeleaet. — Belépődíj 
nincs. Idényjegyek a titkári irodában 
válthatók. A rendezőség ezúton is kéri 
a hallgatóságom, hogy az előadáson 
pontosan fél * órakor jelenjenek meg.

m* XS fifr ÍB Cl M» O I»,

Vásároljon hirdetőinknél. «
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Schot-er Ágota 
és a MKV filharmonikusok 

hangversenye ma
Ma, szombaton este 8 órakor tartja 

meg szezonnyitó hangversenyét a Máv. 
Filharmonikus zenekar a Bika-szálló 
dísztermében. Az est vendége Schóbcr 
Ágota, a hirtelen feltűnt európai nevű 
zongoraművésznő. A zenekart Ábrányi 
Emil vezeti. Jegyek 80 fillértől 2 pengő 
50 fillérig terjedő árban a Máv. menet­
jegyiroda helyiségében válthatók, este 
a hangversenyterem előtti pénztárnál.

a hőforrás palackozó üzemének 
mnnk íítataira

Debrecen sz. kir. város a hőforrás 
vizének palackozása céljából létesítendő 
üzem I. gépi berendezési, II, gőzfűtés- 
berendezési, III. csatornázás- és viz- 
vezetékberendezési, IV. villanyvilági- 
tási és V. asztalos munkáinak v ál la­
tot baadására nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon, egységárak 
megjelölésével teendő és pedig a kiirt 
Összes munkákra vagy együttesen vagy 
külön-külön munkanemeként.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok „Ajánlati a hőforrásviz palackozó 
üzem berendezési munkáira” feliratú, 
pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
1932. évi november hó 19-én, szomba­
ton délelőtt 10 óráig Debrecen sz, kir. 
város közigazgatási iktató hivatalában 
nyújtandók be, vagy oly időben adan­
dók postára, hogy azok a jelzett határ­
időig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanaznap 
lélelőtt 11 órakor a városháza tanács­
termében nyilvánosan bontatnak fel, mily 
eljáráson az ajánlattevők, vagy azok kép­
viselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges dön­
tésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat, I 
versenytárgyalási részletes feltételeket, j 
tözépitkezési általános és részletes félté- f 
teleket ajánlattevők Debrecen sz. kir. vá- 1 
fos műszaki ügyosztályában (Rendőrségi 
palota Ifi. emelet 109. sz. szobában) az 
önköltségi ár megtérítése ellenében 
ízerezhetik be, a tervek ugyanott meg- 
‘ ekinthetők.

Azok az ajánlattevők, akik a város­
fal még üzleti összeköttetésben nem 
. Holtak, illetőleg előtte ismeretlenek, 
tartoznak szállitóképességüket és me-g- 
bizliatóságukat azon kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni, 
melybe vállalatuk telepe szerint tar­
toznak.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül 
tekintet nélkül az árakra — szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet 

41 gy kevesebbet rendelhessen, a munká­
ét belátása szerint megoszthassa, vagy 
mennyiben a versenytárgyalás eredmé- 
yét kielégítőnek nem találná, újabb 
yilvános vagy korlátolt versenylár- 
alást tarthasson, esetleg a munkák 

,’lalatbaadása tekintetében másként 
izkedhessen.
ebrecen, 1932 november 2.

Polgármester.

66 százalékos kedvezményes utazás
Budapestre

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara közli érdekeltségével, hogy 
néhai Nagyatádi Szabó István szobor­
avatási ünnepélyére 66%-os utazási 
kedvezményt engedélyezett a kormány.

Az utazási kedvezmény 5 napon át 
— november hó 18-ára virradó éjjel 
12 órájától 22-ének éjféli 12 órájáig — 
az összes menetrendszerinti vonatokra 
(tehát személy- és gyorsvonatokra is) 
és tetszésszerinti kocsiosztályra érvé­
nyes. A kedvezmény igénybevételére 
szolgáló vasúti igazolvány az illetékek­
kel és minden egyéb költséggel együtt 
összesen 1 pengőbe kerül.

A jelentkezéseket a kamara írja ösz- 
sze és szedi be az 1 P dijat, az

Mit akar

I igazolványokat az emlékbizottság küldi 
meg a kamarának szétosztás végett, a 
jegyzékbe felvettek részére. Jelent­
kezni november hó 10-ig lehet.

Az igazolványok tulajdonosai a ki­
indulási helytől Budapestig és vissza 
a személyvonatok 3-ik osztályában, a 
személyvonatok 2-ik kocsiosztályára 
szóló féljcggyel utazhatnak oda és 
vissza, a gyorsvonatok 3-ik osztályában 
utazók pedig a személyvonat 2-ik ko­
csiosztályára szóló menetjeggyel utaz­
hatnak oda-vissza. A többi kocsiosz­
tályok utasai eggyel alacsonyabb ko­
csiosztályos fél jeggyel tehetik meg út­
jukat Budapestre és vissza.

attól a becsületes asszonytól?
— förmedt a tolvaj no üldözőjére a 
vadhásastárs, akinek lakásán sok 
gyanús holmit találtak a detektívek

Az egyre jobban elszaporodott be­
surranó tolvajlások statisztikája újabb 
érdekes esettel gazdagodott.

Sípos Ignác Bethlen ucca 5. szánt 
alatti lakos cselédje pénteken délelőtt 
benyitott a szobába és legnagyobb 
meglepetésére a sarokban elbújva egy 
asszonyt pillantott meg. Ugyanekkor 
azonban azt is észrevette, hogy a szoba 
közepén egy rakás ruhanemű van fel­
pakolva. A cselédlány lármázni kezdett, 
mire az asszony menekülni próbált, de 
a cseléd utolérte és el akarta fogni,

amikor az udvaron hirtelen elébe állt 
Hella László napszámos és gorombán 
felelősségre vonta, hogy mit akar attól 
a „becsületes” asszonytól. Hella közbe­
lépését az asszony arra használta fel, 
hogy kereket oldjon, de Sipos Ignác 
rendőrt hivott, akinek segítségével si­
került is elfogni.

A rendőrségen kiderült, hogy az asz- 
szonyt Geller Piroskának hívják és 
Hella Lászlóval él vadházasságban. 
Geller Piroska azonban tagadta, hogy 
ő lett volna Sipos Ignác lakásában,

semmiről sem akart tudni, bár a cseléd­
lány felismerte.

Hella László és Gellér Piroska laká­
sán házkutatást tartottak, ami meglepő 
eredménnyel járt. Találtak náluk 2 fi­
nom női ernyőt, prémes kék női téli 
kabátot, hímzett női ingeket és blúzt 
„Sári” monogrammal, férfi ingeket, 
abroszokat és asztalnemüeket. A drága 
holmik eredetére vonatkozóan Gellér 
Piroska azt adta elő, hogy azokat a 
zsibogón vásárolta.

A rendőrség egyelőre nem volt haj­
landó elhinni Geller Piroska meséit és 
megindította a nyomozást annak kide­
rítésére, hogy Gellér Piroska honnan 
szerezte az értékes ruhadarabokat.
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ANYAKÖNYVI
HÍREK

1932 november 4-én a debreceni 
anyakönyvi hivatalban a következő be­
jelentések történtek:

Születések: Balogh Gábor napszámos, 
leány: Mária. Sipos István napszámos, 
fiú: István. Schwarcz Jenő kereskedő, 
fiú: Ervin és 2 halvaszületés.

Eljegyzések: Kovács Ferenc— Tóth 
Erzsébet. Nagy István—Kerezsi Teréz. 
Kerékgyártó Gyula—Zsiros Mária. Er­
délyi Pál—Bátori Ilona. Szrenyák Pé­
ter—Tar Erzsébet. Pechnyó Gyula — 
Domokos Júlia. Harmati Mihály— 
Szabó Ilona.

Halálozások: Sánta József ref. 3 
hónapos, Homok u. 11. Ary Lajos ref. 
53 éves, Kassai ut 22. Szilágyi Gábor 
ref. 2 hónapos, Haláp 181. Kiss János 
ref. 75 éves, Honti u. 4. Molnár Zsu­
zsanna ref. 66 éves, Kunmadaras. Szabó 
József ref. 6 hónapos, Pesti u. 4. Szat­
mári Sándor ref. 10 napos, Uj u. 8, 
özv. Zwertrer Jánosné Trupka Amália 
r. kath. 88 éves, Bruckner u. 3. Szőke 
Jánosné Czingul Erzsébet r. kath. 24 
éves, Hajdúszoboszló. Iván István ref. 
27 éves, józsa.
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H. Károly román király, akiről most az a hir, hogy kibékül a feleségével. Helena hercegnő és fia, Mihály nngyvajda.

A hercegnő a román király válóban lévő felesége, aki most azt követeli, hogy törvényes tartásdiját pontosan tel­
jes összegében fizessék ki neki és bármikor láthassa a fiát, megjelent Bukarestben, amiből arra következtetnek,

hogy kibékül az urávaL
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Aki maga pakolta fel 
a tolvaj szekerére 
ellopott pulykáit

Nagy Sándorné, Bellegelő 55. szám 
alatti lakos az elmúlt éjjel nagy 
pulykalármára ébredt. Kinézett az ab­
lakon és egy szekeret látott háza előtt, 
a szekéren Buray Mihályné nagycseréi 
lakos ült. Nagy Sándorné felöltözkö­
dött, kiment a ház elé és itt érdek­
lődésér- Buray Mihályné előadta, hogy 
pulykái lerepültek szekeréről és nem 
tudja őicrt egyedül összeszedni. Nagy 
Sándorné előzékenyen felajánlotta se­
gítségét és sikerült is a pulykákat fel­
pakolni a szekérre.

Reggelre ébredve, Nagy Sándorné 
meglepve vette észre, hogy három 
nagy pulykája hiányzik és nem volt 
nehéz kitalálnia, hogy ő maga segítette 
felpakolni a szekérre ellopott pulykáit.

Pénteken délelőtt aztán a Rákóczi 
uccai piacon rajtacsipte Buray Mihály- 
r.ét, amint éppen az ő pulykáit árulta, 
de már csak két darab volt meg, a 
harmadikat addigra eladta.

A furfangos asszony ellen az eljárás 
megindult.

Nagy sikere volt 
a Debreceni Jótékony 
Nőegylet kulturestjenek

Pénteken este a Bika nagytermében 
magas nívójú kulturestét rendezett a 
téli inségenyhitő mozgalom javára a 
Debreceni Jótékony Nőegylet. Az esté­
lyen Debrecen úri társadalmának szine- 
java megjelent, az élén báró Vay 
László főispánnal és Vásáry István dr. 
polgármesterrel. A bő és változatos 
program első számaként a kollégiumi 
kántus énekelt nagy hatást keltőén egy 
Csokonai dalt, majd dr. Kovácsné Tü­
dős Ilona tartott rendkívül érdekes 
előadást arról, hogy az úri társadalom, 
asszonyainak az eddiginél több szere­
tettel, megértéssel kell foglalkozni a 
néppel. Ezután Birinyi Manci, majd 
Bónis Malvin lejtettek decensen egy- 
egy modern táncot ügyes partnereik­
kel. A debreceni versbokréta ciklusban 
12 kiváló debreceni költő egy-egy mű­
vét interpretálták frappáns sikerrel 
Tóth Kató, Benke Tibor, Fáy Árpádné, 
Oláh Emil, Farkas Pál dr., dr. Mar- 
kovitsné Csűrös Ferike, Kertész Dá­
niel és Tuster Jolánka. A versciklust 
dr. Szondy György mélyenjáró gondo­
latokban gazdag bevezetőbeszéde előzte 
meg. Zajos tapsokkal honorálta a kö­
zönség Pápay Irénke, F. Szabó Mimica, 
Vidoni Böske, Vásáry Anna és Nosz- 
lopy Éva graciőz táncprodukcióit is. 
Az estét a kollégiumi kántus ének­
száma zárta be. A precízen előadott 
táncszámokat Vattay Margit cs Ch. 
l'ctczel Karola tanították be, mig a 
kulturest színvonalas és mintaszerű 
megrendezése légióként Sass Bélának 
és dr. Szondy Györgynek az érdeme.
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Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. *z.

Telefon: 10-24.
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Debrecenben 
csökken a tífuszjárvány

bár az utolsó négy nap alatt 
29 újabb megbetegedés történt

Az egész országban és igy Debre 
cenben is nagy mértékben fellépett tí­
fuszjárvány miatt a belügyminiszter 
bizto-st küldött ki az állapotok meg­
vizsgálására. Ez a biztos dr. Szilágyi 
Pál egészségügyi felügyelő, aki tegnap 
járt Debrecenben és beható vizsgálatot 
tartott. Az egészségügyi felügyelő 
megállapította, hogy a betegek elhelye­
zése tekintetében Debrecenben az 
állapotok szinte ideálisak. A tífusz­
járvány még mindig elég nagy, mert 
négy nap alatt 29 esetet jelentettek be, 
azonban ez is már némileg csökkenő 
tendenciát mutat. A kulminációs idő

most van és november 15-től a beteg­
ség határozottan csökkenni fog, ameny- 
nyiben az országos napi bejelentés sze­
rint is az esetek száma 350-ről 260-ra 
csökkent. Debrecenben azért követke­
zik be a csökkenés később, mert a 
környék meg van terhelve tífusszal. A 
debreceni bejelentett esetek között na­
gyon sok vidéki volt és pedig a be­
jelentett esetek 15%-a. A tífusz egyéb­
ként Debrecenben enyhébb volt, mint 
nagyon sok helyen, mivel az országos 
halálozási átlagnál 2 és fél %-kal ked­
vezőbb volt a debreceni halálozási 
arányszám: 9.5 %.
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alkalmából

Ma délután érkezik Németh Mária
Németh Mária, a világhírű magyar 

énekesnő, vasárnap tudvalévőén hang­
versenyen lép fel Debrecenben. A nagy 
művésznő, aki sokat hallott Debrecen 
uj látnivalóiról, már szombaton délután 
Debrecenbe érkezik és a szombatot és 
vasárnapot a város megtekintésére for­
dítja. Németh Máriát az állomáson a 
Zenekedvelők Köre és Debrecen sz.

kir. város vezetőségéből álló küldött 
seg fogadja. Vasarnap este, a hangver­
seny után báró Vay Lászíóné, dr. Vá 
sáry Istvánné és dr. Hadházy Zsig 
motidné hölgybizottsági elnökök ven 
dégüi látják a művésznőt társas va­
csorára, amelyre a meghívókat már 
szétküldték.

Vasárnap életbelép a vámőrlés- 
könnyitéseket hozó rendelet

Budapest, november 4. A vámőrlő 
molnárság az úgynevezett idei boletta- 
rendeletnek többirányú megváltoztatá­
sát kérték. A molnárok kívánságához 
képest a tájékoztatóra vonatkozó sza­
bályokat a rendelet lényegesen köny- 
nyiti. A jövőben a tájékoztatótól el­
térő kiőrlést is végeztethetnek a mal­
mok. A vámőrléssel kapcsolatos meg­
takarításokat a rendelet a vámkeres- 
ménnyel vonja egyenlő elbírálás után 
és ezzel az intézkedéssel a vámőrlést 
bizonyos mértékben jövedelmezőbbé 
teszi. Az úgynevezett csuvározást a

rendelet kereskedelmi őrlésnek minősiti 
és ezzel honorálja a malmoknak azt a 
kívánságát, hogy a vámőrlésben való 
csuvározás megakadályoztassék. A ren­
delet ezenkívül a törvénykezés és a 
szállitóbárcák tekintetében tartalmaz 
könnyítést és a szállítójegyek kezelé­
sére vonatkozó kisebb változtatásokban 
is. A rendelet november 6-án lép élet­
be, de módot nyújt arra, hogy a tájé­
koztatóval kapcsolatos könnyítések az 
elszámolásnál 1932 augusztus 1-től 
kezdve vétessenek figyelembe.

Á véres berlini közlekedési szlrálk közben 
most a gázüzemekben a világítási sztrájkra 

folyik a szavazas
Berlin, november 4. A közlekedési 

sztrájk még egyre tart. Ma délelőtt 
véres összecsapásokra került a sor a 
rendőrség és a sztrájkolok között, 
egy munkás meghalt, egy pedig súlyo­
san megsebesült a rendőrség tüzelésé­
től. A tömeget négyszer kellett fel­
oszlatni gu.nibotos rendőröknek, de 
sikerült mindenütt megakadályozni, 
hogy a sztrájkoló villamosalkalmazot­
tak tömörüljenek az uccán. Délután, 
amikor a közlekedési társaság a kocsik 
indítását kitűzte, nagy embertömeg 
gyülekezett mégis a pályaudvarok 
előtt és negyed négykor megkezdődtek 
a rendszeres kődobálások a haladó köz­
úti kocsik ellen. Mintegy 2500 közle­
kedési alkalmazott jelentkezett a pálya­
udvarokon,

az elinduló kocsikat súlyosan 
megrongálták a rájuk zúdított 

kődarabok.
A sinek és a váltók közé kődarabokat

préseltek, úgyhogy néhány villamos ki 
is siklott.

A rendőrök riasztólövésekkel igye­
keztek megvédeni a villamosokat, a tö­
meget pillanatokra sikerült szétosz­
latni, de később észrevették a tünte­
tők, hogy a rendőrök csak vaktöltéssel 
lőnek és már lövöldözni is kezdtek az 
autóbuszokra. Amikor a rendőrök a 
kődobálókat le akarták tartóztatni,

a közeli házakból a rendőrükre 
lőttek.

A tiz autóbusz közül, amelyet délután 
forgalomba helyeztek, indulásuk urán 
egy órával már a forgalomból ki kellett 
vonni, annyira megrongálták azokat 
a tüntetők.

A közlekedési sztrájkkal kapcsolat­
ban hivatalos helyen ma este a követ­
kező nyilatkozatot adták ki:

Az esti órákban ugyan össze-vissza 
híresztelések voltak forgalomban, de 
r.em minden hir bizonyult valónak, igy

árainkat 
komolyan 

leszállítottuk!
fir" ff *iu öltönyök, felöl- 
tok, téli kabátok, nadrágok 

nagy választékban

RÖNFELD
ADOLF és TARSA
(KISTEMPLOM MELLETT).

az sem, hogy a forgalmi sztrájkot ki­
terjesztik Berlin gázzal való ellátására.

A gáztársaság üzemeiben még 
folyik a szavazás, csupán az 
egyik telepen nyilatkozott a 
munkásság 75%-h g sztrájk mel­

lett.
A többi üzemek háromnegyed többsé­
get nem érték el. A tulajdonképpeni 
forgalmi sztrájkban a helyzet nyugod- 
tabbá vált. Erőszakosságok már nem 
fordultak elő. A belügyi biztos holnap 
az egész rendőrséget szolgálatba állítja 
s elrendeli, hogy bármilyen ellentállás 
esetén kíméletlenül lőfegyverrel lépje­
nek fel. A rendőri erő elegendő lesz a 
erőszakosságok megakadályozására és a 
munkára hajlandók védelmére. Ezért 
nem szándékozott a hatóság katonasá­
got igénybevenni s a statáriumot kihir­
detni.

Mezőgazdasági bizottsági 
tagválasztás

Közhírré teszem, hogy a törvény- 
hatósági mezőgazdasági bizottság má­
sodik választói csoportja által meg­
választott rendes és póttagok lemon- 
dása folytán megüresedett 4 rendes és 
4 póttagsági helynek választás utján 
történő betöltése az 1920: XVIII. t. c. 
S. §-a ex a 113.300'1920. F. M. számú 
rendelet érte',"méhen a í. évi november 
hó 6-ik napján, vasárnap délelőtt 9 órá­
tól délután 4 óráig terjedő időben a 
városháza tanácstermében tartatik meg.

A választás nyilvános, de ha a vá­
lasztók egy tized része kívánja, titkos 
szavazással történik.

Szavazati jogukat azok gyakorolhat­
ják, akik a törvényhatósági mezőgazda- 
sági bizottsági tagok választására a 
II. (második) csoportban jogosultak 
(10 k. holdnál nem nagyobb mezőgazda­
sági művelés alatt allo ingatlan birto­
kosai, haszonélvezői, haszonbérlői), 
névjegyzékébe fel vannak véve. Ez a 
névjegyzék a f. évi november hó 5. 
napjáig a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál (Kossuth ucca 20., földszint 
27. sz. szoba) a hivatalos órák alatt 
(8 -2 óráig) megtekinthető.

A választást dr. Vass Károly városi 
tb. főjegyző vezeti.

A választás ellen az 1920: XVIII. 
t. c. 8. §-ának utolsó előtti bekezdése 
értelmében a választás megtörténte 
után 15 nap alatt lehet a város pol­
gármesteréhez felszólalni.

Debrecen, 1932 november hő 1.
Dr. Vásáry István 

polgármester.
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fNNIREKfl I Strahsnofí Ignácot,
a hires szélhámost, darabjának 
előadása közben letartóztatták 
a Budapesti Színházban

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal ....................................19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: Enyhe és csak gyengén 
felhősödéi, hajnali ködképződés.

— istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
november hó 6-án. Nagytemplom 10 óra: 
Baja Mihály, 5 óra: Kiss Antal. Kő­
templom 9 óra: Kolozsváry Kiss László, 
11 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra: vallásos 
estély: Kardoss Lajos. Kossuth ucca 10 
óra: Kovács József, 5 óra: Hegedűs Kál­
mán. Arpád-tér 10 óra: dr. Dancsházy 
Sándor, 3 óra: v. Szabó Endre. Ispotály 
10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Sipass 
Imre. Homokkert 10 óra: Kalas Ferenc, 
3 óra: Kádár László. Nyilastelep 3 óra: 
Tóth Sándor. Csapókért 10 óra: Kulcsár 
Lajos th., 3 óra: Hálász András. Ondód- 
Vedres-diilő fél 11 óra: prédikál és úr­
vacsorát oszt Halász András. Cuca 10 
óra: prédikál és úrvacsorát oszt vitéz 
Szabó Endre. Kis-Macs 3 óra: Mezey 
Béla. Horthy-közkórház 9 óra: prédikál 
és úrvacsorát oszt Siposs Imre. Ebes 10 
óra: Bagdy Dániel. Hegyes 10 óra: Papp 
Imre. Elep 3 óra: Papp Imre. Nyúlás 10 
óra: Tamás Ferenc th. Sámsoni úti -s- 
kola 4 óra: Nagy Dezső th. Kerekes­
telep 3 óra: Tömöry Lajos th. Wolaffka- 
telep 3 óra: Márton István th. Köntös­
gát 3 óra: Bencze Tibor.

— Az evangélikus templomban (Mik­
lós ucca 3. szám) november 6-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor Gusztáv Adolf­
nak, a 30 éves háborúban a vallás- 
szabadságért hősi halált halt svéd király­
nak az emlékére ünnepi istentisztelet 
lesz. Prédikál. Pass László lelkész. — 
Ugyanaznap este 5 órakor rendes temp­
le mi istentisztelet. Prédikál: Pass László 
lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaház­

ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnp délelőtt 9—10-ig 
ím. lábitat, 10—11-ig prédikáció, 11 —12-ig 
vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédi­
káció, 7 órától 8 óráig urvacsoraosztás. 
Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Péntek 
este 7— 8-ig bibliaóra .szabadhozzászólás­
sal.

— Unitárius istentisztelet, A Hatvan 
ucca 24. szám alatt lévő unitárius temp­
lomban 6-án délelőtt 10 órai kezdettel 
rendes vasárnapi istentiszteletet tartanak. 
Ez alaklommal imádkozik és prédikál dr. 
Csiky Gábor budapesti unitárius missziós 
lelkész. Istentisztelet után rendes őszi 
közgyűlés lesz.

— A P éterfia uccai egyházrész cg-

utóbbi összejöveteli óráján dr. Erdős 
Károly egyetemi tanár tartott hitmélyitő 
felolvasást. Dr. Sallay Lajosné vezetése 
mellett szerepelt a Dóczi-intézet elemi is­
kolás leányaiból alakult énekkar. Szavalt 
Székely Olga. A kis leányok szereplése 
mély hatást váltott ki. A november 10- Ki 
összejövetelen délután 6 órakor dr. 
Szondy György leánynevelőintézeti ta­
nár, egyházrészi tanácsos fog előadást 
tartani. Kívánatos, hogy mindenki éne­
keskönyvvel jelenjen meg, mert az össze­
jőve', el énekkel nyílik meg és zárul.

— Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos, a 
tüdőbetegségek szakorvosa rendelőjét 
Dcgcnfeld-tér 10. alá helyezte át.

Budapesti november 4. A Buda­
pesti Színházban ma este volt Strassnoff 
Ignác darabjának, a „Szélhámos"-nak 
főpróbája. Abban a meggyőződésben vol­
tak eddig, hogy Strassnoff Ignác bünte­
tésének eleget tett és Így a színpadon 
szerepelhet. A mai főpróbán azonban de-

— Az „Egyetemi és Főiskolai Luther- 

szövetség” ma, szombaton este 8 órakor 
tartja első baráti összejövetelét az evan­
gélikus egyház Miklós u. 3. sz. a. tanács­
termében.

— Vasárnap uccai gyűjtést rendez a 

HONSz. A m. kir. belügyminiszter 
120.308 — 1930. sz. rendelete értelmében 
tudomására hozom a város közönségének, 
hogy a 16.747—34.317—1932. ein. számú 
határozatommal a Hadirokkantak Orszá­
gos Nemzeti Szövetsége helyi csoportjá­
nak engedélyt adtam arra, hogy 1932. 
év november hó 6-án, rossz idő esetén 
november hó 13-án urnákkal és perse­
lyekkel Debrecen sz. kir. város területén 
feladatai megvalósításához szükséges 
anyagi eszközök részbeni megszerzése 
céljából pénzbeli adományokat gyüjthes- 
sen. Debrecen, 1932 november 2. Dr. 
Vargha Elemér sk., h. polgármester.

— Házasság. Schwarcz Lili és 
Schwarcz Kálmán f. hó 6-án délután 
fél 3 órakor Csapó ucca 31. szám 
alatti lakásukon tartandó esküvőjük­
re jóbarátaikat és ismerőseiket tiszte­
lettel meghívják. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Megriasztott betörők. Szabó Sán­
dor, Szepességi ucca 6. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy Batthyány 
uccai szerelőműhelyének ajtaját feltörve 
találta. A betörők azonban valamitől 
megijedhettek, mert a műhelybe nem 
mentek be s így kárt sem csináltak.

— Nem számol el az ügynök, ha nincs 
biztosítás. Róth Endre debreceni ügynök 
ellen feljelentést tett két biztosító inté­
zet, hogy ügynöknek jelentkezett és 180 
pengő előleget vett fel, azzzal, hogy majd 
az üzletek megkötése után járó dijakból 
visszafizeti. Az uj ügynök azonban i.?m 
csinált üzletet és igy nem volt miből le­
vonni az előleget. Róth Endre ügyében a 
debreceni törvényszéken most tartották 
meg a tárgyalást. A vádlott azzal védte 
magát, hogy ö kárt okozni nem akart, 
örömmel csinált volna üzletet, járt is 
utána, de nem sikerült, nincs az emberek­
nek pénzük. A bíróság a vádlott ügynö­
köt bizonyíték hiányában felmentette a 
vád alól.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

Békési és Löwtől
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol 

soha meg nem bánja.
Legolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

Telep: BANFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. — Telefon: 19-45.

tektivek jelentek meg a színházban, akik 
Strassnoffot letartóztatták és bekísérték 
a f őkapitányságra. Ott kiderült, hogy 
örökre ki van tiltva a főváros területé­
ről. Megindították ellene a kitolonco'.ási 
eljárást.

Dr Darkó Jenő egyetemi profesz- 
szor vetítettképes előadása a városháza 
közgyűlési termében. Csütörtökön, 10-én 
6 (hat) órakor a városháza közgyűlési 
termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny, r. 
tanár, a tanfolyam rendezőbizottságának 
elnöke tartja meg második előadását a 
turáni népek őskulturájáról. Előadását 
igen szép és művészi értékű vetített ké­
pekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes 
és pontosan 6 órakor kezdődik a város­
háza közgyűlési termében.

— Fürst Mátyás kormányfőtanácsos 

súlyos beteg. Debrecen város közgazda- 
sági életének egyik igen tehetséges té­
nyezője, az űrt társaság ismert tagja, 
Fürst Mátyás kormányfőtanácsos, az 
Áron Miksa szesz-, bor- és sörnagy'te- 
reskedő cégtulajdonos igazgatója már 
közel 6 hete nagyon súlyos beteg. A vá­
rosszerte grasszáló vérhasjárvány nem 
kerülte ki a szimpatikus Fürst Mátyást 
sem, aki hat héttel ezelőtt betegedett 
meg. Kezdetben csak gyomorbántalnnk- 
róí panaszkodott és csak amikor kezelő 
orvosai: dr. Grosz Pál, dr. Veszeczky és 
dr. Ornstein debreceni orvosok klinikus 
vizsgálat alá vették, nyert megállapítást, 
hogy Fürst Mátyást vérhas támadta meg. 
Azóta Hatvan ucca 6. szám alatti laká­
sán ápolják. Állapotában semmi javulást 
nem észleltek eddig, már dr, Forneth 
Leon Gaszton Béla, dr. Hüttl Tivadar 
professzorok is konzultáltak a beteg 
mellett. Fürst Mátyás kormányfőtaná­
csos állapota iránt városszerte igen nagy 
az érdeklődés.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban, Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

— Ács- és kőmüvesjparosok figyel­

mébe! A debreceni ipartestületbe tartozó 
ács- és kőmüvesiparosok szakosztálya 
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipar­
testület helyiségében együttes ülést tart. 
Tárgy: Munkaügy,

— Besurranó tolvajlások. Hirsch Sa­
mu Simonffy ucca 27. szám alatti laká­
sáról besurranó tolvaj ruhanemüeket lo­
pott. — Trattner Dezsőné Csók ucca 4. 
szám alatti lakásáról télikabátot loptak 
el. — Gombos Ferenc cipész Magoss 
György-téri műhelyéből egy pár női 
barna félcipő tűnt el, — Rózsa Imre 
bank-altiszt, Kishegyesi ut 30. szám alatti 
iakos udvaráról 2 kacsát vittek el. A tol­
vajokat keresi a rendőrség.

— Olcsó szörmebundák, boák, 
prémbőrök. Alakítok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

— A „Szeretet” asztaltársaság 6-án, 

vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereske­
delmi Csarnok külön helyiségében össze­
jövetelt tart, amelyen leendő szives meg­
jelenésre a tagokat ezennel meghívja az 
elnökség.

— A „Hármaskerti Kispolgárok Olvasó 
Köre" f. hó 6-án, vasárnap délután 5 
órakor a kör helyiségében (Tégláskert, 
Létay ucca 26. szám) rendkívüli közgyű­
lést tart. Tárgy: Az előadóterem feléoi- 
tése. Tekintettel arra, hogy az iigy igen 
fontos, kérjük tagjaink teljes számmal 
való megjelenését.

— Betörés. Dániel Erzsébet panaszt 
tett a rendőrségen, hogy Hadházi ut 30. 
szám alatti lakását feltörték és onnan 
télikabátját, párnáit, ruhanemüeket s egy 
álló tükört elvittek, A betörőket nyo­
mozza a rendőrség.

— Debrecenben lopott kerékpárt talál­
tak Nyíregyházán. A nyíregyházi rend­
őrség értesítette a debreceni rendőrséget, 
hogy egy debreceni jelzésű „Hitler”- 
gyártmányu kerékpárt talált. A kerékpár 
a rendőrségen II. emelet 85. számú szo­
bában a Lakatos-csoportnál átvehető.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­

mának vezércikkét dr. Nyulászi János, a 
TÉBE igazgatója irta. A záloglevél és 
kötvénysíbolásról, a Lukács József— 
Drasche-perről, a németországi helyzet­
ről, az áru- és értéktőzsdéről kitűnő ri­
portok számolnak be. Leleplezi a Pesti 
Tőzsde a zománcedénykartell bukásának 
körülményeit. Szenzációs textil, biztosí­
tási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki 
hitelélet rovatok egészítik ki a kitünően 
sikerült uj számot

— Villanyáramszünetelés vasárnap.
Tisztelettel értesítjük vülamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálózatun­
kon eszközlendő javítások miatt 6-án, 
vasárnap reggel 8 órától déli 1 óráig az 
áramszolgáltatás a következő uccákon 
szünetelni fog: Teleki, Tímár, Vígkedvű 
M., Haláp, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, 
Méliusz-tér, Kossuth, Batthyány, Varga, 
Burgundia, Domb, Magoss, Kígyó ucca, 
Csapó ucca eleje, Vár, Nyomtató, Szap­
panos, Veres, Kölcsey, Meszena, Ma- 
róthy György, Faragó, Egymalom, Rá­
kóczi, Eötvös ucca és Péterfia ucca pá­
ratlan oldala.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— la. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Te­
lefon: 21-31.

— Olcsó, jó húst csak Blaunál kap­
hat. Deák Ferenc ucca 20.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezi át.

— Kicserélem viselt férfi ruháját, 
női és férfi kabátot príma gyapjú szö­
vetre, vagy selyemre. Csapó 41. 
szám, tűzoltó laktanya mellett.

— Kozmetikai intézetemet a Püs­
pöki palotába Kálvin-téri bejárat I. 
emelet helyeztem át. Békési Baby.

— Külföldi koksz legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon: 29-82.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick műköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

— Gycrmekduhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, leg- 
izlésesebbek, Horovitznál Püs­
pöki palota, Hatvan ucca sarok.

— Szörmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

LzN.
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Betegségek és sorozatos balszerencse 
eilenere bírói nyomással veszített 

a Bocskay Milánóban
Sorozatosan hagytak ki biztos helyzeteket a játékosok s a biró ,Vaz 
tálánul megsemmisítette Markos gólját. - Felgyógyult Móré s játszik 

a Ferencváros ellen.

pólyáit
kiállni
ellen.

Csütörtökön este érkezett meg Deb­
recenbe a Bocskay csapata, amely 
Milánóban az Ambrosiana ellen ját­
szott és 1:2 arányban kikapott. Elmond­
ták a játékosok, hogy még a nemzet 
közi mérkőzésen is üldözte őket a bal 
szerencse, mert Markos sérülten, mig 
Teleky lábán a furunkulussal érkezett 
meg a B. válogatott antibesi mérkőzé­
séről. A Bocskay kétségbeesetten ke­
resett játékosokat, de a Budai „11” 
nem tudott adni, mert neki is mérkő­
zése volt és igy az utolsó pillanatban 
a válogatott csapatból Belcsiket kellett 
leszállitan; a vonatról. A milánói klini­
kán a mérkőzést megelőző éjjel Teleky 
lábát megoperálták, a furunkulust fel­
vágták és igy

a kitűnő center frissen
sebbel volt kénytelen 

másnap az Ambrosiana 
Az Ambrosiana igen előzékenyen 

viselkedett és átérezte a Bocskay nehéz 
helyzetét, kölcsön centerhalfot ajánlott 
fel vendégének, A Bocskay azonban 
nem akarta veszélyeztetni a mérkőzés 
komolyságát és kiállott, ahogy tudott.

Vincze Jenő a milánói mérkőzésről 
folytatott beszélgetése során a követ­
kezőket mondotta:

— Megint gyalázatos pechünk volt. 
Olyan jól játszottunk és mégis ki kel­
lett kapnunk. Az első gól úgy esett, 
l°zy gyenge szabadrúgás Jenzsó 
hátáról a kapu felé gurult és Vargha 
későn vette észre

az egészen könnyű labdát, amely 
éppen csak bevánszorgott a 

kapuba.
A második gól viszont egy korner utáni 
kavarodásból esett, amikor Palotást az 
egyik olasz csatár ellökte és mielőtt 
Vanicsek elrúghatta volna a labdát, a 
délamerikai De Maria betalpalta a 

.»kapuba. Olyan fölénybe kerültünk 
ezután, hogy az olaszok félpályáig sem 
jutottak el. Én

két olyan helyzetet hagytam ki. 
amit magam sem hittem el. 

Egyszer ott állottam teljesen tisztán 
a kapu előtt és gondoltam magamban, 
akárhogy rugóm a labdát, nem mehet 
csak a kapuba. Nem is értem, hogy tör­
ténhetett, de a labda pontosan az üres 
kapu előtt gurult el és ment ki. Volt 
egy másik hasonló helyzetem is, de 
hasonlóan járt Teleky is. Reálisan az 
eredmény mégis döntetlen lett volna,

ha a biró nem annulálja Markos 
teljesen szabályos gólját.

Jellemző a gól szabályosságára, hogy 
a közönség olyan parázs tüntetést ren­
dezett a biró ellen a gól meg nem 
adása miatt, hogy botránytól kellett 
tartani.

A Bocskay játéka különben a vereség 
ellenére is nagyon tetszett. Mérkőzés 
után

a közönség sorfalat állva, várta 
meg a debreceni játékosokat és 
olyan evivát rendezett tisztele­

tükre,
hogy azt sem tudták, hogy minek 
szonhetik ezt a nagy szerencsét

Keletmagyarors.
1932. évi szenior bajnoki 

birkozóversenye
Nagy sportesemény színhelye lesz 

vasárnap a Máv. műhely diszterme. 
Kelet-Magyar or szag birkozóbajnoksága 
lesz megtartva november 6-án, amelyen 
indulnak a fővárosi egyesületekből 
megerősödött Szolnoki Vasutas és 
Nagykáta sportegyesületei is. Igen 
szép küzdelmek lesznek mind a 7 súly­
csoportban, mert erősen felkészült rá 
mind a 9 résztvevő egyesület s meg­
lepetésszerűen a legjobbjait fogja 
inditani.

A következő egyesületek indítják 
versenyzőiket: Debreceni Torna Egy­
let, Debreceni Egyetemi A. C., Debre­
ceni Munkás T. E., Debreceni Vasutas 
Sport Club, Nyíregyházi Vasutas Sport 
Club, Nyíregyházi Torna Egylet, Szol­
noki Vasutas S. C., Nagykátai S. C. 
Karcagi M. O. V. E. — ülőhely ára 
80 fillér, állóhely 50 fillér.

védők megsegítése érdekében. 7.201 
„Pitypang". Magyar kabaré. 8.45: A 
Budapesti Hangverseny Zenekar Ká! 
mán Imre -estje a Székesfővárosi Vi­
gadó nagyterméből. Szünetben kb. 10: 
Időjelzés, időjárásielntés, hírek, iigető- 
versenyeredmények. — A hangverseny 
után kb. 10.45: Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye a Metropol- 
szállóból.

7
eme

Az Ambrosiana vezetősége a leguribb 
vendéglátást készítette elő a Bocskay 
csapata számára és selyem zászlóval 
ajándékozta meg a klubot. A Bocskay 
viszont remekművű debreceni kulacsot 
vitt ajándékba és a magyaros remekmű 
óriási hatást gyakorolt az olaszokra.

A Bocskay csapata egyébként vasár­
nap pihent, mert erősen fel akar ké­
szülni a vasárnapi mérkőzésre. Ebből 
a szempontból örvendetes hírt jelen­
tünk, hogy

Móré János, a hetek óta bete­
geskedő centerhalf szerdán el­

hagyta a klinikát,
azóta naponta szorgalmasan kijár a 
pályára és igyekszik kondícióját any- 
nyira feljavítani, hogy a Ferencváros 
ellen megállhassa a helyét. Egyelőre 
ugyan izomlázat kapott, de ezen korán 
túlesik és igy remélhető, hogy Móré 
a jövő vasárnap méltó riválisa lesz a 
válogatott Sárosinak.

kö-

SZOMBAT, november 5.
9.15: A Berend szalonzenekar hang­

versenye. — Közben 9.30: Hirck. 11,10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — U. 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. 12.05: Dombóvári 
Horváth Jani és cigányzenekarának 
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. 
— 1: Időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. 4: A „Rá­
dió Élet" gyermekjátszóórája .Harsá- 
nyl Gizi előadása). 4.45: Időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek. 5: A Szociális 
Missziótársulat előadása. 5.30: Barta 
Klári hangversenye. 6: Mit üzen a rá­
dió? 6.30: Fleta-lemezek. His Master’s 
Voice gramofnohangverseny. 7.05: Fő- 
méltóságu vitéz nagybányai Horthy 
Miklósné rádiószózata az ínséget szén-
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SZOMBAT délután: Angyalt vettem 
feleségül. (Csak felnőtteknek, zóna- 
helyárakkal.) Este: Weekend. 

VASÁRNAP délután: Amikor a kis­
lányból nagylány lesz. Este: Weekend.

WEEKEND
A Csokonai-szinház ma este mutatta be 

a Fővárosi Operettszinház legnagyobb 
slágeroperettjét, amely fordulatos mesé­
jével, ügyes táncmuzsikáj.'val magában 
foglalja valóban egy sláger Összes kellé­
keit. Szentimentális hangulatok, majd ne­
vettető helyzetkomikum teszik változa­
tossá a darabot, amelyet lelkes tapsok­
kal fogadott a premier közönsége. A ki­
tűnő librettó, amelyet Szenes Andor 
irt és a dr. Sándor Jenő szerzetté >ó 
muzsika a darab debreceni előadásával 
egyformán részesei a sikernek. Szántó 
Jenő rendezése friss, mig Jatzkó Re­
zsővel, a modern muzsika kitűnő meste­
rével a karmesteri székben igen jó volt 
a zenekar is.

Fiatalságának friss bájával Jatzkó 
Cia az előadás csillaga, de vele együtt 
igen nagy része volt a sikerben Indra 
Margitnak is, akinek formás, friss ala­
kítása sok tapsot kapott Apor Klári 
epizódszerepében is a közönség kedven­
ce, éppúgy, mint Fáskerthy Mária 
kitűnő komikuma. Kormos Ferenc 
kedves, groteszk komikumával hat, P u t- 
nik Bálint énekéért kapott tapsokat, 
Károlyi Vili pedig boszorkányosán 
ügyes táncos. Igen jó volt Zilahy Pál 
és sikere volt Marjay Károlynak ki­
tűnő táncszámával, de az egész kar is 
hatásos és pontosan kidolgozott tánc­
számokkal szerepelt

M CJ 2. í - -- ""

TAVASZI ZÁPOR.
A Vigszinház-mozgó slágerfilmje lesz 

a Tavaszi zápor, amelyet páratlanul ér­
tékes ajándékképen Budapesttel egyidejű­
leg kap Debrecen közönsége. A film fel­
tétlenül világsiker s attól a néhány igazán 
nagy filmtől, amit a hangos mozi heve 
zetése alatt láttunk, csak abban különbö­
zik, hogy ezúttal első kézből, a világ, 
szerte zengő filmreklám körítése nélkül, 
szinte debreceni bemutatóval kerül a da 
rab a magyar közönség elé. Innen indul 
el ez a csodálatosan szép, csak a Singing 
Fool és a Liliom értékelésével mérhető 
filmköltemény világ-diadalutjára s ez az 
indulás bizonyára tapsoktól kisért lesz. 
A film, amely Fülöp Ilonának, a kiváló 
amerikai írónőnek, Fejős Pálnak, a ren­
dezőnek és Annabellának, a gyönyörű 
francia színésznőnek együttes remekmű­
ve. Azokat a könnyes-szép, finom han­
gulatokat, amelyeket a témából sikeresen 
rendezett meg Fejős Pál, páratlan mű­
vészettel hozza ki Annabella, aki a film 
produkciója után a vüág legnagyoob 
sztárjai közé emelkedett. A Tavaszi zá­
por mindenkinek csodálatos élménye, 
szép emléke lesz, aki a Víg-mozgó elő­
adásaira megváltja a jegyét.

Vígszínház
Vj7—őrá

Apolló
6 és 8-kor.

A legújabb magyar 
hangosfilm:

A
TAVASZI

ZÁPOR
Rendes hely árakkal!

STAN ÉS PAN,
AZ IDEGENLÉGIÓ 
GYÖNGYE.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

Csak felnőtteknek! „MODERN CASA­
NOVA" Harry Liedtke főszereplésével 
Megelőzi: „MAGYAR ÉLET BRAZÍ­
LIÁBAN”. — Előadások: %, 9 órakor.

* mtJHAZl IHOOA SíMipua __ém

MA ESTE ES MINDEM
(ti

W
a ES

legszebb 
operett 
sláger!

Tánc!
m

JD Zene!
a színházban!

Szombat délután zónahelyárakkaj 
csak felnőtteknek: 

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL.

Kislányok! Kisfiúk!
Vasárnap délután Nektek játszik 

„AMIKOR A KISLÁNYBÓL 
NAGYLÁNY LESZ” 

operettben
JATZKÓ CIA

az

Jertek el! Várunk!

ÚJBÓL ESETT A BÚZA ARA 
11 atáridőüzlet. Búza: március 12.63, 

54, 65, 60, 56, 54, 52, 46, 52, zárlat 
12.50-52, május 12.90, 94, 96, 98, 94, 
92, 91, 98, zárlat 12.88—90. Rozs: már­
cius 7.68, 86, 76, 75, 80, zárlat 7.80—82, 
Tengeri: május 8.38, 41, 42, 45, zárlat 
8.43—45.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.25—12.90, 78 kg. 12.40—13.00, 79 kg.
12.60— 13.15, 80 kg. 12.65—13.30. Rozs: 
pestv. 6.60—6.70, egyéb rozs 6-70—6.80, 
tak. árpa I. 9.80-10.10, tak. árpa II.
9.60— 9.75, zab I. 10.00—10.20, zab II. 
9.70—9.80, tiszai tengeri 6.90—7.05, 
egyéb tengeri 6.90-7.05, korpa 7.25 
—7.35.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, november 4. Búza: 43.625—-, 

75, 48.625 50, 49.875 75, tengeri:
24.875, 29.50, 31,25, zab: 18.125, 18.25, 
rozs: 27.50, 31.125, —.

Liverpool: 5/1, 3/8, 4/11, 3/8.
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*61 APRÓHiRDETiU TX1 SZÓK] ÖT VEN PILLÉÉ 
ÍS EÜYS7.KRRB KÉT REGGELI LAPBAN J1 LENI* 
AKa MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VAST* 
SARD BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SS A 
HITTATNAK. — ÜZLETI B1UDKTÉSRB MÁS TARIFA 
felvh-Agositás 18. és 8-12 számú telefonon APRÓHIRDETÉSE

APttOlHRDKTLSKK feladhatok fOKiadOiuv. 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4ti 
SZÁM, FlÓKIilADÓIHVA IÁI UNITBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
vl.ATf ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

rmimrA

Jobb
családból való fiatal Irínyt 
keres háziteendők végzésére 
magános özvegy uriasszor.y 
akit mintegy családtagnak 
tekintene. Zöldfa ucca 14.a 

1238

Egy
fiatal, jómegjelenésü leány 
mindenesnek felvétetik. — 
Csapó u. 56. 1234

Bejárónőt
megbízhatót keresek Hon­
védtemető ucca 6. dr Szily 
Tibor. 6051

200—300
pengő kölcsönt keresek in­
gatlan fedezetre, Magas ka­
matra. Móric ucca 10. 6045

Melyik
nemesszivii úriember lenne 
szives kölcsön adni 40 pen­
gőt urinőnek. „VEizafize- 
tem” jeligére kiadóba. 1232

Üzlethelyiség
kiadó minden célra alkalmas, 
Szent Anna ucca 22. 5980

Kí-itiÓ
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi p:’;ta,

4457

Kiadó
üzlethelyiség (volt hentes­
üzlet) Csapó ucc 10. szár'. 
Értekezni az u; 12'. C

Kis íü -riizlet
jómenetelü eladó és ,>y 
ruhaszekrény. Cim a 'dado- 
ban. C

Megbízható
egyénnek berendezett ven­
déglő kiadatik bérbe, vagy 
percentre, m .’elő biztosí­
tékkal. Jelentkezhetnek > 
dák Bankja, Kossuth ucca.

6060

dl

Pétéi
ucc„ 39. számú ház eladó. 
Értekezni lehrt: dr. Tervey 
Tamás és dr. Kovács :ia 
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. s ' n. 6041

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr. Kováts, 
dr. app ügyvédi irodában, 
Batthyány ucca 14. 33 72

10 hold
feketeföld eladó kövesut mel­
lett. Cim a kiadóban. 6067

Eladó
kitűnő helyen jövedelmező 
sarokház 3 fronttal (egyik 
üres), 6 üzlet és 1—2 szo­
bás lakással, 35.000 pengő. 
Dr. Ungár, Rákosi Jenő u. 
2. 6065

Négy szobás
uccai urilakás teljes konfort- 
tal november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék- 
ty...ztárban. 4447

Azonnal kiadó
a Rákossi j y) uc­
ca hét szám alatt 3 szobás 
lakás minden kényelemmel, 
mellékhelyiségekkel. Köz­
ponti fűtés van. Értekezhet­
ni Iparkamara hivatalában.

1108

Kiadó
modern négyszobás ucca. 
-itüakás teljes komforttal. — 
Értekezni Alföldi Takarék­

árnál. 5997
Modern

4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Kiadó
1 szoba, konyha, továbbá 2 
szoba együtt vagy külön- 
KÜlön. Piac ucca 66., ven­
déglőben. 6006

Kiadó
egy szoba, előszobás laká­
sok, kizárólag irodának, üz­
leti célra, vagy garzonlakás­
nak. Csapó u. 10., az udvar­
ban, 1212

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 14., föld­
szint. 1219

Balkonos
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Püspöki palota, II. 
kapu, III. emelet 12-a, bal- 

6047

LEGEREDMÉNYESEB 
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Háromszobás
modern lakást májusra ke­
resek központban. Ajánlatok 
kiadóba „Biztos fizetőnek”.

1236

Háromszobás
fürdőszobás Déri térre, _
Bethlen 23. egyszobás, két­
szobás lakások Vargakert, 
kenyérgyárban. 1235

Kiadó
azonnal 2 szobás, konfortos 
lakás, olcsó bérért Piac ucca 
9., I. emelet. 1230

Uccai
három szoba, fürdő- és elő­
szoba mellékhelyiségekkel — 
azonnal kiadó. Simonffy 39.

1229
E;y

uccai pincelakás takarítás­
ért kiadó december 1-re. —- 
Apafi ucca 20. 6056

A központban
szép uccai szoba, előszoba 
kapualatti bejárattal, fürdő­
szobával szépen bútorozva 
garzonlakásnak kiadó. Iskola 
ucca 8. 6058

E”jy
uccai szoba, konyha, kamara 
külön mosóház kiadó decem­
ber 1-re Apafi ucca 20. sz.

6055
Kiadó

telepen egy kétszobás lakás. 
Értekezhetni gazdák Bankja 
Kossuth ucca. 6052

Két
kis szoba, konyha azonnal 
kiadó. Csokonai u. 3. 1228

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba egy­
két személynek kiadó. Si­
monffy 12. 6046

Ha szénnel iüt,
csak alacskaival füísön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi én. öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengő 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

El '
festeti kredenc, gáz, - 
függönytartók, mé. "%ép 
számozógép és egy két ín4 
tér hosszú asztal. Csrpó u, 
10., udvarban. 1212

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, 
vágva 3.20. Grünfeldnél, 
Csapó 16._______  1225

Valódi
tiszta angol yorkshirei vá 
lasztott malacok eladók. - 
Piac ucca 75. Házfelügyelő.

5987

Ujlétai
zamatos ujbor kapható: 
Zöldfa ucca 14/a, literenként 
44 fillér. Nagyobb vételnél 
megfelelő árengedmény. 
__________ 1237

Egy
darab cserépkályha sürgősen 
rí a dó Bethlen ucca 59. 1231

Uj bor
sajáttermésü literje 50 fillér. 
Kapahtó Galamb u. 4. Vá­
sárpénztárra lszemben. 6054

Szőlő
mézédes Dinka friss szedés, 
napi árban még kapható 
Molnár Lukátsnál, Zöldfa u. 
1. szám. 6053

Búza
jóminöségü mázsánként is 
eladó. Hatvan ucca 4. ' ríra.

6059
Cimbalom

majdnem uj és egy nagyobb 
srófos káposztáskád eladó. 
Szent Anna 22. I. em. 6053

Eladók
ebédlőasztal, hálószekrény, 
toilette tükör, könyvállvány, 
karnizsok. Sas ucca 2. jobbra 

1233

apróhirdetését
hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban xHajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirk ereske désében. Színházi-átjáró

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg:
Kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).

írógép,
„IdeaV’-gyártmányú, eladó, 
ispotály u. 13. sz. 5965-3

Eladó
zsíros-, mézes-, tejesbödönök 
(újak), vaskályha, dunyha, 
párna, férfi vadászcipő, ru­
hanemű, régi ajtók, kocsi­
szín, kapu, hirdető tábla. — 
Péterfia 48., házmesternél.

6066

Cserépkályhát,
kettőt, használt állapotban, 
de jókarban levőt vennék. — 
Weinberger Lajos Derecske,

1221

Keresek
három vagy négykerekű bi­
ciklit gyermek részére. Cim 
a kiadóban. 6044

Cipészgépet
simát, jó állapotban levőt 
megvételre keres Weinber­
ger cipőgyár, Csapó ucca.

1227

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert úri szabóság. 
Kun József, Ferenc József ut 
44. udvarban. 5937

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas ka'.ríájr. szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190

Hurkaestély
Mercur vendéglőben. Szen­
zációs hurka, kolbász, remek 
borok, kitűnő cigányzene. 
Magyaros vendégszeretettel 
meghívok mindenkit. Hatvan 
ucca 61. szám alatt. 1226

Elvállalok
menyasszony kelengye hím­
zését, azsurozását, mono­
gramozását, 16 fillértől — 
Barth a Erzsébet, Vígkedvű 
Mihály u. 21. sz. 6050

Értesítem
a m, t. vndégeimet, hogy 
Mendekné Ica újból nálam 
dolgozik f .hó 5-től. Katona, 
Arany János 18. sz. 1223

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, 
orvosi rendeletre haskötők, 
fűzők, melltartók legolcsóbb 
árban szerezhetők be. Füző- 
üzem, Kossuth u. 59. 6039

►«606.' - s a -n. W «E T»

Nyomatott 
NAGY KAROLY ÉS T/. 

körforgógépén, 
cen, Piac ucca \.
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